

爱心人士细心呵护,爱心车队帮忙运送

182名“福娃”搬新家啦!

本报7月16日讯(记者林伟伟 韩纪功)16日上午,拥有32年历史的临沂市儿童福利院正式搬迁,入驻位于北城新区的新院。在福利院工作人员和社会爱心人士的悉心呵护下,182名“福娃”被安全送到新家。

当天早上8时许,临沂市社会福利院内一派忙碌的景象,医护人员、爱心市民、“百姓城管”队员,各有分工,各尽其责,有的照看孩子,有的将物品打包,搬迁准备工作有条不紊地进行。二

楼育婴部的孩子们丝毫没有受到搬家的影响,有的在儿童床上香甜地做着美梦,有的睁大眼睛,好奇地看着身边忙碌的叔叔阿姨。启蒙部的孩子年龄稍大些,因为搬迁收拾房间,他们一边在院内玩耍,一边等待车辆到来。看着身边来回穿梭的叔叔阿姨,7岁的钱明说:“叔叔阿姨帮我们搬家呢!我们都知道要搬家了,我们喜欢新家!”

上午9时许,收拾好的行李被陆续送到爱心车队的车上。育

婴部首批19名孩子坐上了开往北城新区的中巴车,护士长杜桂丽一遍遍叮嘱工作人员:“孩子是第一位的,可不能有任何闪失。”在搬迁过程中,工作人员和爱心人士默默地为孩子祝福,祈祷他们一切都顺利。有几名“百姓城管”队员是第一次接触这些孩子,看到孩子们残疾的身躯,他们触景生情,忍不住流下眼泪。在大家的精心呵护下,搬家过程十分顺利。9时30分左右,车子抵达位于北城新区的临

沂市儿童福利院新址。工作人员早已提前为孩子们铺好了床铺,准备好了热水。

走进新儿童福利院大楼,宽敞明亮的环境,充满童趣的布置,让人眼前一亮。中午,所有搬入新址的孩子们准时吃到了搬进新家的第一顿饭。看着孩子们满足的表情,工作人员擦着满头满脸的汗水,露出了欣慰的笑容。

据了解,位于北城新区的临沂市儿童福利院,占地35亩,有5层、7层的楼房各一栋。

临沂市儿童福利院负责人表示,新的儿童福利院是临沂市委、市政府的为民工程,设计容纳500名儿童,设有卧室、厨房、餐厅、教室、康复活动室等,所有的设备和家具都更换一新,充分体现了党和政府对孤残儿童的关心和爱护,对福利事业的大力支持。“搬入新家以后,儿童福利院的功能加强了,下一步,我们将从完善和提升服务上下工夫,让这些被遗弃的孤残儿童感受到家一般的温暖。”

儿童福利院的孩子们:

“我们的新家真漂亮!”

7月17日是儿童福利院的孩子们搬入新家的第一天。记者走近这群孩子,详细了解他们的生活环境,以及他们的生活状况。

来到新建的临沂市儿童福利院,两座宽敞明亮的大楼跃然眼前。走入A座,拾级而上,来到二楼,这里是启蒙区。土黄与白色相间的墙壁,淡绿色的塑胶地板,乳白色的房门,一切显得静谧又温馨。“两头是卧室,中间为活动室,每个单元都按照这样的布局设置,就像一个大家庭。”启蒙部护士屈金娜说。

记者看到,卧室宽敞明亮,里面是崭新的不锈钢床,全新的床垫。活动室里的橱柜色彩亮丽,“都是针对儿童心理特点布置的。孩子们的桌椅,玩具都会陆续地布置好。”房门的设计也很特别,每扇门从上到下依次排列三面圆形的玻璃,“这样一来卧室采光更好,显得更加明亮;二来,夜间护士值班在走廊内就能看到房内的情况,更加便捷。”走出卧室,抬头可见走廊顶部一盏一盏带有卡通图案的吸顶灯,充满童趣。每个单元对面,都有洗手间,洁白的地砖、墙砖,适合孩子身高的两种型号的洁具、便器,一点一滴体现了管理者的用心。

三楼是育婴部,这里的孩子年龄小些。走进房间,一个个“福娃”躺在崭新的小木床上,有的瞪大眼睛好奇地打量着周围的一切,有的还沉浸在美梦中尚未醒来,有的则站在小床上依偎呀呀地跟护士阿姨“交流”着。

护士长杜桂丽告诉记者:“小床

带有轮子,可以移动,我们能够随时给孩子变换位置,让他们每时每刻都能感受到新鲜。另外,小床高低可以调整,对那些无法活动的孩子来说,底部空间可盛放孩子的个人物品;对那些能够站立的孩子来说,可以把床板放置到最低,这样站立在床上也不用担心孩子掉出来,非常安全。”同样,亮橙色的房门、蓝白相间的墙壁、灰色的塑胶地板,几种颜色融合在一起,对成长中的孩子来说,极有视觉冲击力。这层东侧是一间宽敞的活动室,头顶手绘的蓝天白云,四周淡绿色的墙壁上手绘的卡通人物惟妙惟肖,墙壁全部进行软包装饰,“以防孩子发生磕碰。”杜桂丽说。

“我们的新家真漂亮,昨晚我兴奋得都没睡好!”9岁的亮亮是启蒙部的孩子,他悄悄告诉记者:“太喜欢新家了!”中午时分,孩子们开饭了,各个狼吞虎咽大口吃着香软的鸡蛋面条。早早吃完午饭的小霞还帮着护士阿姨喂起了孩子。几个吃完饭的孩子,调皮地跟记者玩起了捉迷藏。启蒙部护士长曾颖告诉记者,孩子们很快适应了新环境,没有任何不适。16日下午搬家的时候,还有几个小朋友恋恋不舍地不肯下楼,但来到这里之后,各个都欢呼雀跃,尽情玩耍嬉戏。



↑在等待接送孩子的车辆时,志愿者们陪孩子玩。 记者 展萍 摄

↓爱心1+1车队。 记者 展萍 摄

→儿童休息室。 记者 展萍 摄

临沂市儿童福利院负责人房兴建:

儿童福利院功能更完备

7月17日,临沂市儿童福利院负责人房兴建一边忙着安排工作人员布置病房,一边抽空接受记者采访。他告诉记者,新落成的儿童福利院有很大提升,一切都依照更加有利于孩子成长发展设计建设的。

房兴建告诉记者,临沂市儿童福利院是从临沂社会福利院分离出来的。1979年8月,临沂社会福利院在沂南铜井镇成立,“虽然当时的社会福利院是全额事业单位,但由于位置偏僻,设施简陋,环境恶劣,很多人都不愿意去那里工作,我们的工作人员走了一批又一批,生活比较艰难。直到2001年,临沂社会福利院搬入临沂市荣军医院内,各方面才有了新的起色。”当时一起搬入荣军医院的孤残儿童仅有几名,一切设施都是从荣军医院改造而来。随着时间推移,越来越多的孤残儿童被送到临沂市社

会福利院,到2011年,入院的孩子已达到182名,原有的生活生长环境远远不能适应新形势的需要。2009年9月,临沂市儿童福利院新大楼开建。

房兴建说,过去的社会福利院是个综合的大家庭,主要收容孤、老、复退军人,孤残儿童只是其中一小部分。现如今,孤残儿童从社会福利院整体搬迁出来,成立了专门的儿童福利院。

“从社会福利院到儿童福利院,不只是名字的改变,新的儿童福利院无论成长环境还是康复教育方面都有提升,将更加专业。”房兴建说,“一切都是根据孩子不同年龄、不同智力以及不同的身体心理状况来定,更加科学合理,功能也更加完备。”

本版组稿 记者 林伟伟 韩纪功



五佳拍卖公告

本公司定于2011年7月18日(星期一)上午10:00时,在临沂市北城新区北城一路111号(原临沂市社会福利院)举行公开拍卖活动。拍卖标的为:临沂市社会福利院(原临沂市社会福利院)房产、家具、电器、办公用品等。有意竞买者,请携带身份证、户口本、驾驶证、行驶证、银行卡(用于支付)等证件,于7月17日上午9:00时前,持上述证件到本公司报名。报名成功后,方可参加竞买。本公司地址:临沂市北城新区北城一路111号(原临沂市社会福利院)。

五佳拍卖有限公司
地址:临沂市北城新区北城一路111号(原临沂市社会福利院)
电话:0539-8299666
公司网站:www.wujia.com

2011年7月17日

中国A级拍卖企业,省政府指定公物拍卖机构,法院司法委托拍卖机构